

**DOTAČNÍ PROGRAM****PODPORA DOSTUPNOSTI PRIMÁRNÍ PÉČE v Ústeckém kraji****A. Specifikace dotačního programu dle konkrétní oblasti podpory**

Dotační program vychází z potřeb definovaných ve Strategii podpory zdraví a rozvoje zdravotních služeb v Ústeckém kraji na období 2023 – 2033. Ústecký kraj ve snaze podpořit zajištění dostupnosti zdravotních služeb v oblasti primární péče obyvatelům kraje v oborech všeobecný praktický lékař, pediatr nebo praktický lékař pro děti a dorost a zubní lékař, zavádí program zaměřený na posílení zájmu lékařů o poskytování zdravotních služeb na území Ústeckého kraje. Cílem programu je zajištění dostupnosti poskytování hrazených zdravotních služeb pro obyvatele Ústeckého kraje v definovaných oborech primární zdravotní péče na předem definovaných místech v Ústeckém kraji.

**B. Účel, na který mohou být peněžní prostředky z programu poskytnuty,**

Okruh 1 – podpora příchodu lékařů, kteří hodlají poskytovat zdravotní služby v definovaném oboru zdravotní péče na definovaném místě na území Ústeckého kraje jako nový poskytovatel zdravotních služeb, a to formou primární ambulantní péče v oborech všeobecný praktický lékař, pediatr nebo praktický lékař pro děti a dorost a zubní lékař. Předmětem dotace je finanční příspěvek členěný na motivační bonus<sup>1</sup> pro nového lékaře a příspěvek na úhradu nákladů<sup>2</sup> spojených s pořízením a materiálně technickým vybavením zdravotnického zařízení poskytovatele zdravotních služeb, a jeho provozem.

Okruh 2 – podpora zvýšení/posílení kapacity stávajícího poskytovatele zdravotních služeb primární ambulantní péče v oborech všeobecný praktický lékař, pediatr nebo praktický lékař pro děti a dorost a zubní lékař, na předem definovaném místě na území Ústeckého kraje, ve smyslu zvýšení kapacity registrovaných pacientů.

Okruh 3 – podpora rozšíření místní dostupnosti primární ambulantní péče v oborech všeobecný praktický lékař, pediatr nebo praktický lékař pro děti a dorost a zubní lékař, na předem definovaném místě na území Ústeckého kraje, ve smyslu rozšíření počtu míst poskytování zdravotních služeb stávajícího poskytovatele zdravotních služeb.

*Pro všechny uvedené Okruhy platí, že preferovanými spádovými oblastmi při poskytnutí podpory jsou území kraje, které jsou aktuálně méně pokryty/zajištěny zdravotními službami ze strany dosavadních poskytovatelů zdravotních služeb, nebo nejsou v dané spádové oblasti poskytovány žádné zdravotní služby ve stanovených odbornostech.*

**C. Důvody podpory stanoveného účelu**

Dotační program je realizován v souladu s prioritami a opatřeními při podpoře dostupnosti primární péče, v rámci Strategie podpory zdraví a rozvoje zdravotních služeb v Ústeckém kraji na období 2023 - 2033, kterou schválilo Zastupitelstvo Ústeckého kraje svým usnesením č. 029/23Z/2023 ze dne 11. 9. 2023.

Dotační program plní konkrétní opatření strategie „Vytvořit program podpory provozu ordinací registrujících poskytovatelů zdravotních služeb primární péče (vznik nových, udržení provozu stávajících).“ a je součástí prioritního desatera Ústeckého kraje

<sup>1</sup> motivační bonus – nevyúčtovává se v rámci dotace (tzv. paušál)

<sup>2</sup> příspěvek na úhradu nákladů – zúčtovatelná část dotace

ve zdravotnictví, konkrétně kapitoly II. Podpora geografické dostupnosti a kapacit primární péče.

#### **D. Forma dotace**

Investiční a neinvestiční dotace na financování nezbytných uznatelných nákladů přímo souvisejících se zajištěním provozu ordinací poskytovatelů zdravotních služeb v Ústeckém kraji v období od 1. 1. 2024.

Část této dotace, použitelné na úhradu výdajů nebo nákladů související s předmětem podpory, nemusí být prokazována, a může být vyúčtována paušální částkou, přičemž paušální výdaje nebo náklady jsou stanoveny jako pevná částka pokrývající veškeré výdaje nebo náklady nebo jejich část. Tato výše je definována ve vzoru smlouvy o poskytnutí investiční a/nebo neinvestiční dotace.

#### **E. Předpokládaný celkový objem peněžních prostředků vyčleněných krajem na stanovený účel**

Předpokládaný celkový objem peněžních prostředků vyčleněných v rozpočtu Ústeckého kraje na podporu stanoveného účelu činí 20 000 000 Kč. Na poskytnutí dotace z tohoto dotačního programu není právní nárok. Peněžní podpora bude poskytována do doby vyčerpání celkového objemu tohoto dotačního programu.

#### **F. Informace o povaze dotace**

Dotace je poskytována za využití pravidla „de minimis“ ve smyslu Nařízení komise (EU) č. 1407/2013 ze dne 18. 12. 2013 o použití článků 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie na podporu de minimis, které bylo zveřejněno v Úředním věstníku EU č. L 352/1 dne 24. 12. 2013. Výše podpory činí maximálně dle nařízení Komise (EU) č. 1407/2013 – 100 000 EUR za dotčený a 2 uplynulé fiskální roky (účetní období) v odvětví provozu silniční nákladní dopravy pro cizí potřebu, nebo 200 000 EUR za dotčený a 2 uplynulé fiskální roky (účetní období) v ostatních odvětvích.

#### **G. Maximální výše dotace v jednotlivém případě, kritéria pro stanovení výše dotace, a stanovení výše spoluúčasti příjemce dotace**

Okruh 1 – maximální výše dotace může dosáhnout včetně motivačního bonusu výše

- 1.300.000,- Kč při poskytování zdravotní služby v příslušném oboru zdravotní péče na území obce do 20 tis. obyvatel (z toho bonus 800.000,- Kč),
- 1.000.000,- Kč při poskytování zdravotní služby v příslušném oboru zdravotní péče na území obce nad 20 tis. obyvatel (z toho bonus 600.000,- Kč),
- příjemci dotace může být v případě, že doloží získání motivačního benefitu ze strany obce v místě poskytování zdravotních služeb (*např.: podpory na úhradu nákladů spojených s bydlením, jako jsou hypoteční nebo obdobný úvěr na bydlení, nájmem bytu nebo přímé náklady spojené s užíváním bytu, dále pak zvýhodněného nájmu v bytových prostorech nebo zvýhodněného nájmu v nebytových prostorech obce určených pro provoz ordinace, dotace na zřízení, vybavení, modernizaci nebo provoz ordinace či jiné podpory*), jednorázově navýšena dotace až o 200 tis. Kč, a to formou navýšení bonusové složky dotace.

Okruh 2 – maximální výše dotace může dosáhnout až 300 000 Kč ročně, po dobu 3 let dle výše nově uzavřeného úvazku, přičemž maximální výše dotace odpovídá úvazku v rozsahu 0,8.

Okruh 3 – maximální výše dotace může dosáhnout až 200 000 Kč ročně, po dobu 3 let.

*Pro všechny uvedené Okruhy platí, že maximální podíl dotace kraje může dosáhnout až 100% z celkových uznatelných nákladů zahrnutých v žádosti. Náklady projektu, na které je požadována dotace, nesmí být současně podporovány z jiných finančních zdrojů Ústeckého kraje.*

#### **H. Okruh způsobilých žadatelů**

Okruh 1 – obec v Ústeckém kraji, poskytovatel zdravotních služeb (právnícká nebo fyzická osoba), kteří mají oprávnění k poskytování zdravotních služeb dle zákona č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o ZS“), na území Ústeckého kraje, a dále osoba způsobilá k samostatnému výkonu zdravotnického povolání lékaře v daném oboru zdravotní péče, kterému ke dni zveřejnění programu nebylo vydáno oprávnění k poskytování zdravotních služeb na území Ústeckého kraje, a který hodlá poskytovat zdravotní služby v příslušném oboru zdravotní péče na definovaném místě na území Ústeckého kraje, ať jako fyzická nebo právnícká osoba, která má oprávnění k poskytování zdravotních služeb dle zákona o ZS.

Za neoprávněný subjekt k získání podpory je považován poskytovatel zdravotních služeb, který vznikl transformací, rozdělením nebo oddělením od dosavadního poskytovatele zdravotních služeb, který již provozuje ordinaci či ordinace ve stanovených odbornostech.

Okruh 2 – poskytovatel zdravotních služeb (právnícká nebo fyzická osoba), který má oprávnění k poskytování zdravotních služeb dle zákona o ZS na území Ústeckého kraje,

Okruh 3 – obec v Ústeckém kraji nebo poskytovatel zdravotních služeb (právnícká nebo fyzická osoba), který má oprávnění k poskytování zdravotních služeb dle zákona o ZS na území Ústeckého kraje. Za neoprávněný subjekt k získání podpory je považován poskytovatel zdravotních služeb, který mění pouze místo poskytování, přičemž nedochází ke změně spádové oblasti, kde dosud poskytoval zdravotní služby.

#### **I. Lhůta pro podání žádosti**

Žádosti o poskytnutí dotace je možno podávat po uplynutí 30 denní lhůty ode dne uveřejnění dotačního programu na úřední desce Krajského úřadu Ústeckého kraje, a to až do 31. 12. 2025.

#### **J. Konzultačního místo na Krajském úřadě Ústeckého kraje,**

Krajský úřad Ústeckého kraje

odbor zdravotnictví

Velká Hradební 3118/48

400 01 Ústí nad Labem

Kontaktní osoby:

Adam Souček, tel.: 475 657 403, e-mail: soucek.a@kr-ustecky.cz

Bc. Kateřina Horynová, tel.: 475 657 351, e-mail: horynova.k@kr-ustecky.cz

Ing. Petr Severa, tel.: 475657435, email: severa.p@kr-ustecky.cz

## **K. kritéria pro hodnocení žádosti**

Rada Ústeckého kraje jmenuje komisi pro hodnocení žádostí v rámci tohoto dotačního programu.

Základní podmínky pro hodnocení žádosti žadatele jsou:

- a) Formální správnost – tj. posouzení formálních náležitostí žádosti a jejich příloh je provedeno odborem zdravotnictví Krajského úřadu Ústeckého kraje,
- b) Věcné posouzení žádosti o dotaci– tj. soulad se stanovenou specifikací a účelem dotačního programu, rozsah poskytovaných služeb, termín zahájení apod.

Věcné posouzení probíhá v závislosti na potřebách zajištění zdravotní péče v Ústeckém kraji popsaných v účelu dotačního programu. Ústecký kraj je oprávněn si vyžádat od žadatele dodatečné informace nezbytné pro posouzení žádosti. V případě, že žadatel v určeném termínu nedoplní předloženou žádost o dotaci, je Ústecký kraj oprávněn žádost vyřadit a takto vyřazená žádost není hodnocena, o čemž bude žadatel vyrozuměn. Stejně tak je Ústecký kraj oprávněn projednat žádost s městem/obcí, kde má být zdravotní péče poskytována, či s VZP ČR (nebo zástupcem Svazu zdravotních pojišťoven ČR), a vyžádat si od nich závazné stanovisko.

## **L. Lhůta pro rozhodnutí o žádosti**

O přidělení dotací rozhodne v souladu s kompetencemi vymezenými zákonem č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, příslušný orgán Ústeckého kraje na nejbližším jednání, zpravidla do 4 měsíců od podání žádosti.

Žadatelům, kterým byla na základě rozhodnutí orgánů kraje (Rada nebo Zastupitelstvo) poskytnuta dotace, budou následně vyzváni k uzavření smlouvy o poskytnutí investiční a/nebo neinvestiční dotace. Žadatelům, kterým nebyla na základě rozhodnutí orgánů kraje (Rada nebo Zastupitelstvo) poskytnuta dotace, budou následně o této skutečnosti vyrozuměni.

## **M. podmínky pro poskytnutí dotace**

Podmínkou pro přidělení dotace je písemný závazek poskytovatele zdravotních služeb poskytovat zdravotní služby hrazené ze zdravotních pojištění (dle § 1 odst. 1) písm. b) zákona č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále též „o veřejném zdravotním pojištění“)) v předem definovaném oboru zdravotní péče na definovaném místě poskytování zdravotních služeb v Ústeckém kraji, a to ode dne zahájení poskytování zdravotních služeb nebo zvýšení/posílení kapacity stávajícího poskytovatele zdravotních služeb nebo rozšíření místní dostupnosti primární ambulanci péče příslušným poskytovatele zdravotních služeb.

Plnění závazku, tzn. zahájení poskytování zdravotních služeb, příjemcem dotace musí být započato bez zbytečného odkladu po úspěšném absolvování výběrového řízení na poskytování a úhradu hrazených služeb dle zákona o veřejném zdravotním pojištění a po udělení oprávnění k poskytování zdravotních služeb dle zákona o zdravotních službách.

Příjemce dotace je povinen dodržovat všechny podmínky stanovené dotačním programem a uzavřenou smlouvou. Je povinen vyrozumět poskytovatele dotace o všech změnách majících vliv na poskytnutí dotace a to do 30 dnů od nastalé skutečnosti, pokud není dále uvedeno jinak.

## **N. den zveřejnění dotačního programu**

Dotační program je zveřejněn dne 3. 1. 2024 na základě usnesení Zastupitelstva Ústeckého kraje č. 041/25Z/2023 ze dne 11. 12. 2023 v souladu s ust. § 10c zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.

## **O. Přílohy**

1. Formulář žádosti o dotaci (včetně vymezení příloh)
2. Vzor smlouvy o poskytnutí investiční a/nebo neinvestiční dotace
3. Vzor závěrečné zprávy